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Se Stanislavem Kurkem po stopách vůně dřeva

Na samém okraji  Písku, uprostřed lánů polí  „Pod Gróniczkym“, na 
místě, kde stačí udělat jen krůček směrem na východ a jste už v Bukovci, stojí 
osamocena  usedlost.  Místo  je  to  krásné,  prostorně  otevřené,  s dobrým 
výhledem zejména na protější zalesněný „Baginiec“, ladnou křivku Slezských 
Beskyd i táhlé, pastvinami, políčky a domy poseté kopce polské Javořinky a 
Istebné. 

Co  lidská  paměť  sahá,  odedávna  se  tomu  místu  říkalo  „Na 
Przycznicy“ - snad podle toho, že napříč poli tudy vedla a dodnes vede cesta. 
Nebo název upozorňoval na výše zmíněnou hranici mezi vesnicemi? Ať tak či 
onak, hospodář, který si tenhle kout před mnoha léty vyhlédl, jistě věděl, proč 
klade základní kámen ke svému budoucímu gruntu zrovna zde. Možná tady 
měl kus svého pole, které miloval, možná byl až příliš citlivý a tak se vydal 
hledat pokojnou samotu. Nebo prostě miloval pohled z výšky, který je sice 
vždy vykoupen  pracným stoupáním,  ale  pokaždé  také  odměňuje  a  nabízí 
člověku přece jen širší obzory. Ať už tomu bylo jakkoli, místo si první usedlík 
na svahu „Pod Gróniczkym“ vyhlédl opravdu krásné. 

Zděné stavení, které tady dnes stojí, se tomu původnímu sice již ani 
vzdáleně nepodobá, ale jeho účel je stále týž. Poskytnout přístřeší a jak se 
říká,  s Boží  pomocí,  i  pokojný  domov.  Dům  nese  číslo  popisné  219  a 
hospodářem,  který  jej  spolu  se  svými  rodiči  spravuje,  je  Stanislav  Kurek, 
jemuž lidé s oblibou říkají prostě „Stasio“. Jeho rodina je prozatím čtyřčlenná, 
ale  podle  úsměvů  i  slov  o  svých  plánech,  které  si  s manželkou  Irenou 
(rozenou Wocławek) vyměnili, když jsem se ptal na jejich děti, se jistě časem 
ještě rozroste. To by pak pětiletý Dominik a čtyřletá Veronika měli dalšího 
sourozence. S přáním, ať jim to vyjde, se ale nyní podívejme blíže na to, co 
Stašek dělá a čím svou rodinu vlastně živí. 

„Počátek  mé  firmy  sahá  do  roku  2007,  kdy  vypukla  na  Bahenci 
kůrovcová kalamita a na některých pozemcích bylo těženo až kolem čtyř set 
kubíků zasažených stromů. Při této práci, na které jsem se částečně podílel, 
jsem  získal  první  větší  zkušenosti,  ale  bohužel  utržil  také  první  úraz,“ 
vzpomínal Stašek a vyhrnul si nohavici, aby svá slova dosvědčil již zhojenou 
jizvou spolu se čtrnácti  výraznými stehy na koleni.  „Naštěstí  to nešlo moc 
hluboko  a  kost  zasažena  nebyla,“  dodal  s úsměvem.  „Prostě  takové 



škrábnutí,“  ukončil  s nadhledem  malou  ukázku  a  vrátil  se  jakoby  nic  k 
vyprávění o své práci. 

„Těžit do lesa jezdím se svým slabším traktorem Zetorem 6340, druhý 
silnější  Zetor  9540 používám spíše  na  svážení  dřeva.  Pořídil  jsem si  také 
vyvážečku  s hydraulickou  rukou.  Šetří  mi  čas  a  manipulace  s dřevem  je 
mnohem  snazší  i  efektivnější.  Pokud  si  zákazník  přeje  provést  pořez 
vytěženého dřeva přímo na svém pozemku, mohu mu také vyhovět, protože 
moje  pásová  pila  je  mobilní  a  s  terénním Nisanem ji  mohu  dostat  téměř 
kamkoli. Na pásové pile typu Woodmizer LT 40 dovedu zpracovávat kulatinu 
o délce až 11 metrů, což je již slušná vzdálenost.“ „A jaký je tvůj, řekněme, 
akční pracovní rádius,“ zeptal jsem se. „To bývá různé. Nejčastěji pracuji na 
Jablunkovsku, ale zakázky v třineckém regionu, Nýdku, Lomné a v Mostech 
nejsou výjimkou. V podstatě se dá říct, že po dohodě se zákazníkem, mohu 
dorazit kamkoli.“ 

„Stašku a mohl bys alespoň rámcově shrnout služby, které jsi schopen 
zákazníkům poskytnout dnes?“ ptal jsem se zvědavě. „V současnosti  svým 
klientům nabízím celou škálu služeb,  které souvisí  s těžbou a zpracováním 
dřeva.  Těžím kulatinu na stojato,  díky padesáticentimetrové liště své ruční 
pily zvládám i mohutné kmeny. Vytěženou kulatinu svážím na místo určení, 
vytěžená  část  lesa  ale  nemusí  zůstat  neuklizena.  Pořídil  jsem  si  totiž 
štěpkovač, který porcuje odřezané větve až do tloušťky devíti centimetrů, což 
je již téměř takový menší kmínek. Délka výsledné štěpky je 15 centimetrů, 
takže  se  dřevo  zpracovaných  větví  výborně  hodí  jako  kvalitní  ekologické 
palivo.  Dřevní  masa  tak  nemusí  hnít  v lese  nebo  být  dokonce  jen  tak 
nazdařbůh  pálena.  V rámci  těžby  provádím  také  následný  pořez  kulatiny. 
Pokud občas těžíme nekvalitní dříví, které se nehodí k pořezu, nabízím také 
štípání  takového dřeva pomocí  mechanické šnekové štípačky dřeva,  kterou 
připojuji  za traktor.  Rád bych na závěr  svého výčtu poskytovaných služeb 
podotkl, že se mými zákazníky mohou stát i osoby, které nevlastí soukromý 
les, ale potřebuji si koupit řezané dříví na míru, například třeba na pergolu 
nebo altánek. I jim rád vyhovím a provedu prodej na zakázku.“

„Stašku,  máš nějakou historku nebo zážitek,  kterou bychom mohli 
naše čtenáře obohatit?“ „To víš,  že ano, v lese se pořád něco děje. Zvláště 
když je člověk vnímavý, dokáže se na chvíli také zastavit, zaposlouchat se a 
porozhlédnout. To se pak někdy nestačí divit. Běžně vídávám, asi jako každý 
návštěvník lesa, vysokou, zajíce, veverky, nějaké ty lišky, dravce, jak krouží 
nad stromy,  ale  i  spoustu drobných živočichů.  Onehda jsem třeba doslova 
vyloupl ze zteřelého dutého stromu vzácného plcha lesního, na kterého člověk 
nemusí narazit třeba i za celý život. Měl jsem štěstí, docela mě to potěšilo. 
V lese  ale  potkávám  také  různé  zajímavé  lidi.  Velmi  rád  vzpomínám  na 
jednoho třiaosmdesátiletého staříka, kterého jsem potkal svého času v Nýdku, 



a který si ještě dokázal se svým vlastním koněm zajet do lesa, pokácet suchý 
strom a dovézt si jej domů na palivové dříví. Jeho kondici bych chtěl v těch 
letech mít. Navíc to byl velice vstřícný a skromný člověk. Dodnes mi zůstal 
v srdci, jako příklad houževnatého a dobrého muže.“ 

„Zvlášť hezkým zážitkem, o kterém bych se chtěl  určitě zmínit,  je 
poznávání různých lesních cest.  Nikdy jsem si nemyslel,  že ve svém okolí 
ještě objevím tolik zajímavých, mně doposud neznámých starých cest. Každá 
z nich  někam  vede,  každou  jednotlivou  musel  někdo  s velikým  úsilím 
vybudovat.  Když po nich jezdím, nutí  mě uvažovat  - o své vlastní  životní 
cestě,  o  cestách,  po  kterých  se  jednou  vydají  naše  děti,  o  cestách  svých 
blízkých i o cestách docela cizích lidí. 

Nadevše  krásné  a  důležité,  co  v životě  poznávám,  mi  ale  tane  na 
mysli vzpomínka na své dva dědy Josefa Kurka z Písku a Josefa Krężeloka z 
Bahence. I oni totiž pracovali se dřevem, namáhali se v lese i na pile, ale svou 
práci dělali vždy s fortelem, poctivě a za spravedlivou mzdu. Dodnes na ně 
mnozí lidé s povděkem vzpomenou, jako na pracovité, ale zároveň skromné 
džentlmeny, kteří si uměli zachovat svůj čistý štít i dobré vztahy. Jednoznačně 
musím říci, že mi jsou velkým vzorem i příkladem o který se mohu doslova 
opřít.  Myslím si,  že kus fortele jsem po nich také zdědil.“  Poté se  Stašek 
chvíli odmlčel a dodal: 

„Ano, chodím i jezdívám po různých cestách, ale cesta, kterou přede 
mnou svoji poctivostí vyšlapali moji předkové, je ze všech cest pro mne tou 
nejdůležitější. Kdysi jsem slyšel krásné přísloví, říká se v něm: „Kdo zapře 
své předky, jakoby zapřel sám sebe.“ I proto bychom chtěli žít tak, aby jednou 
i  naše  vlastní  děti  na  nás  mohly s hrdostí  vzpomínat,“  zakončil  důrazným 
předsevzetím své vyprávění šéf dřevozpracující firmy pan Stanislav Kurek - 
mladý podnikatel s přejícím srdcem a duší filozofa. 

Josef Byrtus

„Obálka života“ s informační kartou

Obec  Písek   se  rozhodla  vydat  pro  své  občany „Obálku  života“  s 
informační  kartou,  která  v  případě  potřeby  zajistí  záchranářům   rychlou 
dostupnost informací o zdraví občana a je nadějí na rychlou a účinnou pomoc. 
Karta  bude obsahovat  informace o osobě,   nemocech,  lécích a  kontakt  na 
nejbližší příbuzné. Karta je určená jak pro seniory, tak i osoby se zdravotními 
problémy.  Na stránkách obce je možno vidět jak tato karta bude vypadat.
Pokud budete mít o „Obálku života“ zájem nahlaste tuto skutečnost  na obecní 
úřad (pro zajištění potřebného množství).

Oldřich Rathouský, starosta



Maškarní ples pro dospělé

Počátkem února se uskutečnil  v hostinci u Labaje Maškarní ples pro dospělé 
na téma pohádkové bytosti. Ačkoliv účast nebyla veliká, o to více se všichni 
přítomni bavili. Byl to ples v pravdě pohádkový. Mohli jsme zde potkat třeba 
Berušku s Ferdou Mravencem, anděla, Šeherezádu, kočku či Bořka Stavitele. 
Masky byly opravdu nápadité, proto nebylo jednoduché vybrat tu nej. 
Nakonec  největší  úspěch  měli  „ Flintstoneovi“ v podání manželů 
Szwarcových.  Pro přítomné byl připraven program  břišních tanečnic ( žákyň 
z naší základní školy), dále bohaté občerstvení a pestrá tombola.  A tak se 
jedlo, pilo, bavilo  až do brzkých ranních hodin. Škoda je, že tradice školních 
plesů u nás v obci tak trochu vyprchala. Hostů je čím dál tím méně, a tak 
SRPD zvažuje, že již plesy nebude organizovat, jelikož jsou pak ztrátové. 
Místo,  abychom našim dětem přispěli na výuku, jsme nuceni pokrývat  ztráty. 
Takže pokud se chcete opravdu pobavit, podpořit výtěžkem z plesu naše děti, 
přijďte 17.1.2015 na poslední plánovaný ples, který je určen nejen pro rodiče, 
ale  pro všechny  od 16let do 100let.

Dětský  maškarní karneval

Sdružení rodičů a přátel dětí v Písku se rozhodlo obnovit tradici „Dětského 
maškarního karnevalu“ v naší obci. Pilotní akce se uskutečnila 16.února.  Před 
15. hodinou se začal sál místního hostince plnit princeznami, čarodějnicemi, 
přišel pirát, drak , korzár,  přiletěly  včelky , které rozdávaly všem dětem pití a 



bublifuk  a spousta dalších veselých masek. Ve vyzdobeném sále se soutěžilo, 
tančilo a odměňovalo. Celou akci vedl  vodník a kašpárek, kteří bavili svým 
vystoupením nejen děti,  ale také přítomné rodiče, prarodiče a pozvané hosty. 
Podle ohlasů se akce všem líbila. Touto cestou bych chtěla poděkovat všem,
kteří se na přípravě a průběhu akce podíleli, také všem maminkám a 
babičkám, které upekli opravdu výborné zákusky.  Je opravdu s obdivem,
kolik ochotných a obětavých občanů v Písku máme. Dík patří i všem rodičům, 
kteří svým dětem dopřáli aspoň na chvíli stát se svou oblíbenou postavou. 
Doufám, že tato tradice bude v naší obci zachována  a příští rok se opět sejde 
pohádkové zastoupení  na již „tradičním „ maškarním karnevalu.

Lenka Martynková

Milí spoluobčané a přátelé!

Jménem  Evangelického  sboru  SCEAV  v Písku,  Vám  přejeme  požehnané 
prožití  velikonočních  svátků.  Naplněné  pokojem,  jistotou,radostí  a  stálou 
spokojeností do dalších dnů. 

Srdečně Vás zveme k     velikonočním bohoslužbám v     našem evangelickém   
kostele v Písku  a těšíme se na setkání s     Vámi:  

17.4        Zelený čtvrtek – bohoslužby s Večeří Páně v 17,00 hodin 
18.4.       Velký pátek – bohoslužby s Večeří Páně v 17,00 hodin 
20.4.       Velikonoční neděle – slavnostní bohoslužby v 9,00 hodin
21.4.       Velikonoční pondělí- seniorátní  bohoslužby v 9,00 hodin  v Bystřici.

         Jiří Kaleta, farářJiří Kaleta, farář



Pozvánka
Srdečně Vás zveme na besedu s THOMASEM  GRAUMANNEM,

která se bude konat 5.5.2014 v 17.00 hodin v evangelickém kostele v Písku.
Thomas Graumann brněnský Žid, naturalizovaný Američan, křesťanský 

misionář na Filipínách a jedno ze 669 dětí zachráněných Nicholasem 
Wintonem, bude vyprávět svůj příběh.

Srdečně Vás zveme na Jarní koncert, který se bude konat v sobotu 17.5.2014
v evangelickém kostele v Písku, v 17.00 hodin.

Se svým programem vystoupí smíšený pěvecký sbor ECHO.
Těšíme se na setkání s Vámi!

Jiří Kaleta, farářJiří Kaleta, farář

Vážení spoluobčané,

v listopadu 2013 jsme  koupili  budovu bývalé Celní správy včetně 
garážových boxů a přilehlého pozemku od obce Písek.  Rádi  bychom Vás 
informovali o tom, že  objekt je rekonstruován k bytovým a nebytovým 
účelům. Postupně zde vzniknou nové bytové jednotky. 

Paní Romana Smolíková zde otevřela, jak jste si již možná všimli, 
prodejnu zvanou „Dětský sekáček“, a tímto zahájila svou činnost v prodeji 
značkového oblečení ( NEXT, H&M, ZARA, F&F ) pro děti ve věku 0 -15 let 
z dovozu z Anglie. 

I  dlouholetá úspěšná praxe na Jablunkovsku přivedla  kadeřnici a 
obyvatelku  Písku paní Blaženu Machanderovou k tomu, aby také ona zde 
otevřela již svou druhou provozovnu KADEŘNICTVÍ.. Neváhejte a využijte 
služeb nových provozoven.

I Vy,  občané Písku, máte příležitost  uplatnit se v různých 
podnikatelských odvětvích. Jako  majitelé stále nabízíme volné prostory k 
pronájmu. ( kontakt 734 490 161  nebo 725 266 625 ) 

Co se týče parkovacích míst, ta jsou zpřístupněná zákazníkům a 
obyvatelům budovy. 

Těšíme na Vaši návštěvu !!!
Soňa a Martin PolokoviSoňa a Martin Polokovi

Víte že …
 v roce  2013 se narodilo        16 dětí   z toho  3 děvčata  a 13 chlapců

zemřelo         15 občanů
přistěhovalo  28 občanů
odstěhovalo   25 občanů

Počet občanů k 1.1.2014    je 1785   (včetně cizinců – 1794)



Kam s ním?

Přišlo jaro. Začínáme se věnovat svým zahrádkám. Chceme mít 
prořezány stromy, uhrabáno, zaseto.
Ale co teď?  Je tu spousta větví, hromady kamení a hlíny,… Přece nebudeme 
mít nepořádek na vlastní zahrádce. Pryč s tím! Nejlépe tam, kde to nevidíme a 
není to naše. Do křoví kolem potoka, kolem řeky Olše. Tam se toho vejde. 
Vždyť vedle je také „černá“ skládka. Když to dělá druhý, proč ne já.
Ale tak to u nás v Písku přece nefunguje. Větve spálíme, hlínou upravíme 
nerovný terén, odpad roztřídíme do kontejneru na sklo, plasty a papír a zbytek 
dáme do popelnic.

V čem je problém? Že, co není naše, to nás nebolí, ale mělo by. Máme 
v obci chráněnou část území  řeky Olše  - Natura 2000. Jak je to hezké, když 
se projdeme kolem jejich upravených břehů (bez skládek a vyvezených kup 
nepotřebného materiálu). Kolem rostou petrklíče, devětsily, podběl, v řece se 
občas mihnou ryby, v potůčku raci. Že to tak není? Tak se snažme, aby bylo. 
Abychom měli radost nejen ze své zahrádky, ale i širšího okolí, z celého 
prostředí, ve kterém bydlíme, prostě z naší obce Písek.

Před 22 lety jsme s dětmi ZŠ Písek prošli nejvíce exponovaná  místa 
(smetiště) a umístili jsme u nich  tabule „Zákaz sypání odpadků“. Tehdy 
všechny děti tvrdily, že  se jim takové skládky nelíbí. Časy se však  mění. Děti 
se staly dospělými, ale uvedené skutečnosti přetrvaly. 

Kde je chyba?  Děti jsou přece vedeny k lásce k přírodě. Mnoho lidí 
se snaží  ji chránit, pečuje o ni i systematicky a organizovaně. Mohla bych 
zmínit  spolky a občanská sdružení včelařů, rybářů, myslivců, dobrovolných 
hasičů,…

Pokud nám však do obce  přivážejí odpad „cizí“, musíme být více 
všímaví a na tuto skutečnost upozornit. 

Možná si spousta lidí ani neuvědomuje, že máme v Jablunkově sběrný 
dvůr, kde můžeme zdarma odevzdat  toxický i jiný odpad, který sami 
nemůžeme jinak ekologicky zlikvidovat.  A na ten ostatní máme  v obci 
kontejnery.

Z toho vyplývá, že není důvod, abychom dělali sami sobě v obci 
nepořádek, ale využili všech možností, které máme pro to, abychom měli 
radost z krásné a čisté přírody kolem nás. 
                                                                                    Burdková  Ludmila
                                                                                    členka zastupitelstva



Nově otevřená prodejna 

OBUVI 
• Maxi výběr obuvi pro malé i velké
• v Písku v budově bývalé celnice 

naproti květinářství

Otevíráme od pondělí  7. dubna

Prodejní doba:  
Po -Pá : 8 – 16 hod
       So : 8 – 11 hod

Těšíme se na Vaši návštěvu 



OČKOVÁNÍ  PSŮ  V OBCI  PÍSEK
Oznamujeme  všem  chovatelům  (majitelům)  psů,  že  mohou  využít 
povinné očkování proti vzteklině psů starších 6 měsíců, které se bude 
konat na níže uvedených svodech 

dne  24. 4. 2014  
autobus. zastávka u  Bocka 9.00 hod.
Folvark 9.30 hod.
OÚ Písek - parkoviště 10.00 hod.
zastávka U módy 10.30 hod.
Zajavoří (Szwarc) 11.00 hod.
Pláňava 11.15 hod.
OÚ Písek – parkoviště 17.00 hod.

Očkování je povinné dle § 4 zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a 
§ 29 vyhl. č. 117/1987 Sb., FMZaV o péči o zdraví zvířat, ve znění 
pozdějších předpisů.

Očkování bude prováděno za poplatek   120,- Kč za psa nebo kočku 
Bližší informace -  MVDr. Bojko  tel. 558 369 012, 

     602 728 828



Blahopřejeme - Składamy życzenia
 našim jubilantům, kteří v měsíci  březnu a dubnu 2014 

oslavili nebo oslaví životní jubileum:
březen duben
Kurzyszová Vanda 75 let Szkanderová Anna 94 let
Křížová Emilie 65 let Suszková Marie 82 let
Škanderová Marie 83 let Bocková Helena 75 let
Rucká Anna 86 let Noga Ludvík 65 let

Vavřač Vladislav 60 let
Szkandera Josef 60 let
Vybíralová Helena 93 let
Byrtusová Anna 60 let
Kobieluszová Anna 75 let
Kreželoková Anna 83 let
Ciecialová Marie 86 let

PLACENÁ  INZERCEPLACENÁ  INZERCE

Písecký zpravodaj vydává Obecní úřad Písek pro informaci občanů o dění 
vv  obci. Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad  480 ks . Zdarmaobci. Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad  480 ks . Zdarma

Oferujemy Państwu profesjonalne wykonywanie nagrobków, terminowość i 
przystępne ceny. Przy każdym zamówieniu przyjeżdżamy na cmentarz i słu-
żymy fachową poradą. Nagrobki wykonujemy w okresie 1 miesiąca, 
odnawianie i kucie liter – 2 tygodnie. 

             Wędrynia – ul. Jabłonkowska,   ZAHRADNI CENTRUM 

       Poniedziałek - Piątek 8-16 sobota 8-13

          tel. cz:   604-381-258    

KAMIENIARSTWO „GNEJS”


